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ВСТУП 

 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти 

фінансової звітності» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до 

розроблення і оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та 

заочної форм навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, та 

відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дана навчальна дисципліна є теоретичною та практичною основою сукупності 

знань та вмінь, що формують профіль фахівця в галузі обліку і оподаткування. 

Метою навчальної  дисципліни є:ознайомленняздобувачів вищої освіти з 

особливостями складання звітності за міжнародними стандартами (МСФЗ). 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

- вивчення систем бухгалтерського обліку, які використовуються у світовій 

практиці; 

- вивчення міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ); 

- вивчення особливостей здійснення трансформації при переході підприємств 

на МСФЗ; 

- опанування теоретичних основ і набуття практичних навичок складання 

фінансової звітності та ведення бухгалтерського обліку відповідно до МСФЗ. 

 

1.2. Результати навчання, які  дає можливість досягти навчальна 

дисципліна. 

ПРН2. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації 

за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб 

управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.  

ПРН3. Спілкуватися іноземною мовою усно і письмово з наукових питань для 

підвищення свого фахового та особистісного рівня. 

ПРН4. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і 

координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб 

менеджменту суб’єктів господарювання. 

ПРН9. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними 

стандартами для суб'єктів господарювання на корпоративному рівні, 

оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 

управлінських рішень. 

ПРН15.Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, 

аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність 

та господарську практику. 
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ПРН17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування 

власників, менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів 

інформації   у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

ПРН18. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері 

теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування, робити науково - обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції 

щодо їх вирішення. 

ПРН21. Вміти застосовувати методику та організацію бухгалтерського обліку, 

аналізу, контролю, аудиту й оподаткування для поліпшення діяльності суб'єктів 

господарювання, враховуючи специфіку авіаційних підприємств. 

 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 

1. Загальні 

ІК. Здатність розв'язувати складні завдання і проблеми у сфері професійної 

діяльності з обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування або у процесі 

навчання, що передбачає проведення досліджень та / або здійснення інновацій та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

2. Спеціальні (фахові) 

ФК1. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління 

підприємством в цілях підвищення ефективності,  результативності та соціальної 

відповідальності бізнесу. 

ФК2. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність 

його виконавців у відповідності з вимогами законодавства та менеджменту 

підприємства. 

ФК4. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, 

коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну 

інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень. 

ФК7. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, 

аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

ФК9. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, 

менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

ФК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення 

актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування. 
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ФК11. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи 

щодо організації бухгалтерського обліку та складання звітності, проведення аудиту, 

аналізу та оподаткування авіаційних підприємств. 

 

1.4.Міждисциплінарні зв’язки. 

Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як: «Організація 

бухгалтерського обліку», «Адміністрування податків», «Методологія прикладних 

досліджень у сфері обліку та оподаткування». 

 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і 

складається з двох навчальних модулів, а саме:  

–навчального модуля№ 1 «Призначення МСФЗ та основні елементи 

фінансової звітності»; 

– навчального модуля № 2 «Фінансові інструменти, консолідована 

звітність», кожен з яких є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною 

частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної 

контрольної роботи та аналіз результатів її виконання. 

 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до модуля 
 

Модуль № 1 «Призначення МСФЗ та основні елементи фінансової 

звітності» 

Інтегровані вимоги модуля №1:  

Знати:роль та цілі МСФЗ, склад та загальні вимоги до фінансової звітності; 

якісні характеристики фінансової звітності; основні елементи фінансової звітності;  

Вміти: використовувати різні основи оцінки у фінансових звітах; складати 

звітність суб'єктів господарювання за вимогами МСФЗ. 

Тема 1. Загальні вимоги та склад фінансової звітності за МСФЗ. Звітність 

авіаційних підприємств. Довгострокові активи. 

Вимоги МСФЗ до фінансової звітності підприємств. Склад, форма, 

призначення та методика складання фінансової звітності за МСФЗ. Формування 

приміток до річної фінансової звітності. Вимоги МСФЗ до облікової політики. Події 

після дати балансу та особливості їх відображення у фінансовій звітності. 

Відмінності у фінансовій звітності, що складається підприємствами за НП(С)БО та 

МСФЗ. Етапи трансформації фінансової звітності на дату переходу на МСФЗ. 

Трансформація фінансової звітності підприємства на наступні звітні дати. 

Методичні підходи щодо формування фінансової звітності авіаційними 

підприємствами.  
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Визнання та оцінка основних засобів та нематеріальних активів. Витрати, які 

виникають в процесі експлуатації основних засобів. Амортизація основних засобів. 

Вимоги до переоцінки основних засобів. Непоточні активи призначені для продажу. 

Оренда. Класифікація оренди за сутністю. Інвестиційна нерухомість: визнання, 

оцінка, розкриття інформації у фінансовій звітності. Знецінення активів та визнання 

збитків 

 

 Тема 2. Запаси: визнання, класифікація та  відображення в обліку. 

Визнання, класифікація запасів та визначення їх собівартості. Методи оцінки 

запасів на момент придбання та на дату балансу. Витрати на придбання запасів. 

Оцінка запасів при їх вибутті. Методи визначення чистої вартості реалізації запасів. 

Розкриття інформації про запаси у фінансовій звітності.  

 

Тема 3. Забезпечення, умовні зобов'язання та умовні активи. 

Поняття забезпечення, їх види та умови визнання. Мета створення забезпечень. 

Оцінка забезпечень. Умови виникнення умовних зобов'язань та їх оцінка. 

Виникнення умовних активів. Умови розкриття інформації про умовні активи та 

умовні зобов'язання у фінансовій звітності. 

 

Тема 4. Доходи, витрати  та податки на прибуток. 

МСФЗ 15 «Дохід від  договорів з клієнтами» та сфера його застосування. 

Розкриття інформації про доходи. Визнання доходів від реалізації товарів, робіт, 

послуг. Доходи від використання активів. Ідентифікація договорів. Визначення ціни 

операції. Витрати договору. Розкриття інформації у фінансовій звітності щодо 

доходів від звичайної діяльності і грошових потоків, що виникають внаслідок 

договорів з клієнтами.  

Порядок обліку та розкриття інформації про витрати на позики згідно МСБО 

23 «Витрати на позики». Витрати за позиками, що підлягають капіталізації. Початок 

капіталізації. Призупинення капіталізації. Припинення капіталізації. 

МСБО 12 «Податки на прибуток» та сфера його застосування. Податки на 

прибуток та податкова база. Податкові різниці. 

 

Модуль № 2 «Фінансові інструменти,консолідована звітність» 

Інтегровані вимоги модуля №2:  

Знати: особливості визнання фінансових інструментів; принципи фінансової 

звітності щодо відображення фінансових активів і фінансових зобов'язань; 

класифікацію фінансових активів і фінансових зобов'язань; оцінку фінансових 

активів. 

Вміти: розкривати у фінансовій звітності інформацію, яка надасть змогу 

користувачам оцінити значимість фінансових інструментів для фінансового стану і 

результатів діяльності суб'єкта господарювання та характер і величину ризиків, 

пов'язаних з фінансовими інструментами. 
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Тема 1. Фінансові інструменти. 

Поняття та визнання фінансових інструментів. Типові (основні) похідні 

фінансові інструменти: форвардний контракт, ф'ючерсний контракт, опціон, своп. 

Класифікація фінансових активів. Оцінка фінансових активів. Фінансові 

зобов'язання, їх види. Відображення фінансових інструментів у звітності згідно 

МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації». Класи розкриття 

інформації у фінансовій звітності. Ризики, пов'язані з фінансовими інструментами. 

 

Тема 2. Пов'язані  сторони та консолідована звітність. 

Сфера дії МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані та спільні підприємства». Оцінка 

інвестицій за методом участі у капіталі. Облік інвестицій в асоційовані та спільні 

підприємства. Оцінка інвестиції в асоційовані підприємства за собівартістю або 

згідно з МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання  та оцінка». Частка інвестора в 

чистому прибутку (збитку) асоційованого підприємства за звітний період. 

Об'єднання бізнесу у відповідності до МСФЗ 3 «Об'єднання бізнесу». Процес 

об'єднання бізнесу. Результат об'єднання бізнесу. Неконтрольована частка. Гудвіл. 

Поняття консолідації фінансової звітності. Розкриття інформації у консолідованій 

фінансовій звітності. Розкриття інформації про пов'язані сторони. 

 

Тема 3. Вплив змін валютних курсів. 

Сфера застосування МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів». Поняття 

функціональної валюти та її критерії. Операція в іноземній валюті: первісне 

визнання. Визнання та відображення курсових різниць. Зміна функціональної 

валюти. Монетарні статті. Звітність в іноземній валюті та порядок переведення у 

валюту консолідованої звітності. Податковий вплив усіх курсових різниць.  
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2.3. Тематичний план. 
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(тематичного розділу) 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Призначення МСФЗ та основні елементи фінансової звітності» 

1.1 

Загальні вимоги та склад фінансової 
звітності за МСФЗ. Звітність авіаційних 
підприємств. Довгострокові активи 

2 семестр 1 семестр 

14 2 2 10 5 2 - 3 

1.2 
Запаси: визнання, класифікація та  
відображення в обліку 

14 2 
2 
2 

8 5 - - 5 

1.3 
Забезпечення, умовні зобов'язання та умовні 
активи 

14 2 2 10 5 2 - 3 

1.4 
Доходи, витрати  та податки на прибуток 

16 2 
2 
2 

10 
2 семестр 

26 2 2 22 

1.5 Модульна контрольна робота №1 6 2 - 4 - - - - 

Усього за модулем №1 64 10 12 42 41 6 2 33 

Модуль №2 «Фінансові інструменти, консолідована звітність» 

2.1 
 
Фінансові інструменти 

2 семестр 2 семестр 

14 2 2 10 24 - 2 22 

2.2 
Пов'язані  сторони та консолідована 
звітність 

14 2 2 10 24 - 2 22 

2.3 Вплив змін валютних курсів 14 2 2 10 23 - 2 21 

2.4 Контрольна (домашня) робота (ЗФН) - - - - 8  - - 8 

2.5 Домашнє завдання 8 - - 8 - - - - 

2.6 Модульна контрольна робота №2 6 2 - 4 - - - - 

Усього за модулем №2 56 8 6 42 79 - 6 73 

Усього за навчальною дисципліною 120 18 18 84 120 6 8 106 
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2.4. Домашнє завдання,завдання на контрольну (домашню) роботу (ЗФН). 

Метою домашнього завдання та завдання на контрольну (домашню) роботу 

(ЗФН) є розширення знань здобувачів вищої освіти, формування вмінь 

самоконтролю з ціллю виховання самостійності, активності, почуття обов'язку та 

відповідальності. Домашнє завдання / контрольна (домашня) робота (ЗФН) 

виконується здобувачами вищої освіти у 2 семестрі. 

Для успішного виконання домашнього завдання / контрольної домашньої 

роботи (ЗФН) здобувач повинен знати: основні теоретичні положення курсу та 

основні принципи складання звітності за вимогами МСФЗ; вміти: самостійно 

аналізувати теоретичний матеріал, відображати господарські операції в обліково-

звітній системі суб'єктів господарювання на базі МСФЗ, показати рівень володіння 

нормативно-правовою та методичною базою. 

Час, потрібний для виконання домашнього завдання / контрольної 

(домашньої) роботи (ЗФН) складає до 8 годин самостійної роботи.  

Для здобувачів вищої освіти ЗФН–завдання для виконання розробляються 

автором робочої програми. Навчальні матеріали затверджуються протоколом 

засідання випускової кафедри, доводяться до відома здобувача вищої освіти 

індивідуально і виконуються відповідно до методичних рекомендацій.  
 

2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються 

провідним викладачем кафедри відповідно до робочої програми, затверджується на 

засіданні кафедри та доноситься до відома здобувачів вищої освіти. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 
 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи 

навчання:лекції-бесіди,навчальна дискусія, проблемне навчання, лекція 

візуалізація,технологія дистанційного навчання, практико-орієнтоване навчання. 

 

3.2. Рекомендована література 

Базова література 

3.2.1. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні: Закон України 

від 16.07.1999 № 996-ХІV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text 

3.2.2. Міжнародні стандарти фінансової звітності. 

URL:https://www.mof.gov.ua/uk/translation_of_international_financial_reporting_standards_

2022_updated-576  

3.2.3. Войнаренко М.П., Пономарьова Н.А., Замазій О.В. Міжнародні стандарти 

фінансової звітності та аудиту: навч. посіб. К.: ЦУЛ. 2021. 488 с. 

3.2.4. Гевлич Л.Л., Гевлич І.Г. Міжнародні стандарти фінансової звітності та 

аудиту: навч. посіб. Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса. 2021. 128 с. 
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3.2.5. Зубілевич С.Я., Мазіна О.І., Рогозний С.А., Карпачова О.В., Дядюн О.О. 

МСФЗ: Короткий курс для практиків. Х.: ТОВ «ФАКТОР-ДРУК». 2020. 364 с.  

3.2.6. Пархоменко В.М., Малюга Н.М. Облік і фінансова звітність за 

міжнародними стандартами: навч. посіб. Київ. 2019. 120 с. 

3.2.7. OvsiukN., PanasyukV., VolchekR., AzarenkovG., VolenshchukN., 

TyvonchukO. The Process of Forming Accounting Policies of Ukrainian Enterprises by 

International Financial Reporting Standards. UniversalJournalofAccountingandFinance. 

2021. № 9(5). P. 1199-1211. 

Допоміжна література 
3.2.8. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку: практикум / укл. 

Ковальчук Т.М., Танасієва М.М. Чернівці. 2020. 144 с. 

3.2.9. Овсюк Н.В., Лесько М.О. Облік нематеріальних активів згідно 

національних та міжнародних стандартів: шляхи вдосконалення. Економіка та 

суспільство.(електронний журнал). 2021. Вип. 31. URL: 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/698 

3.2.10. Овсюк Н.В., Афанас'єва І.І., Звірюк О.Р.Облік і оподаткування операцій 

з основними засобами в умовах МСФЗ  та національного податкового 

законодавства. Економічний простір. 2022. № 180. С. 202-207. 
 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернет 
3.3.1. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: http:// zakon.rada.gov.ua 

3.3.2. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: 

https://www.mof.gov.ua/uk 

3.3.3. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. 

URL:http://www.nbuv.gov.ua/ 

3.3.4. Єдиний державний реєстр юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців 

та громадських формувань. URL: https://usr.minjust.gov.ua/content/free-search 
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4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХЗДОБУВАЧЕМ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної здобувачем вищої освіти навчальної 

роботи здійснюється в балах відповідно до табл.4.1.  
Таблиця 4.1 

 

Вид 

навчальної роботи 

Мах кількість балів 

Вид 

навчальної роботи 

Мах кількість 

балів 

Денна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навч-ня 

Денна 

форма 

навч-ня 

Заочна 

форма 

навч-ня 

1, 2 семестр 

Модуль № 1 «Призначення МСФЗ та основні 

елементи фінансової звітності» 

Модуль № 2 «Фінансові інструменти, 

консолідована звітність» 

Відповідь (рішення 

ситуаційної задачі, 

проведення тестування) 

на практичному занятті  

 

28 

 
- 

Відповідь (рішення 

ситуаційної задачі, 

проведення тестування) на 

практичному занятті  

21 

 

40 

 

Виконання домашнього 

завдання / контрольної 

(домашньої) роботи 

11 20 

Для допуску до виконання 

модульної контрольної 

роботи №1 здобувач має 

набрати не менше  

17 – 

Для допуску до виконання 

модульної контрольної 

роботи №2  здобувач має 

набрати не менше 

19 –. 

Виконання модульної 

контрольної роботи №1 

10 
 

Виконання модульної 

контрольної роботи №2 
10 – 

Усього за модулем №1 38 – Усього за модулем №2 42 - 

Усього за модулями №1, №2 80 60 

Семестровий екзамен 20 40 

Усього задисципліною 100 

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються здобувачу вищої освіти, 

якщо він отримав за них позитивну рейтингову оцінку (Додаток 3). 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих здобувачем вищої освіти за окремі 

види виконаної навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, 

яка заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної рейтингових 

оцінок, у балах становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка 

перераховується в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS (Додаток 4). 

 

 



 

 

 Система менеджменту якості. 
Робоча програма 

навчальної дисципліни 
«Міжнародні стандарти фінансової 

звітності» 

Шифр 

документа 
СМЯ НАУ  

РП 11.01.09–01–2023 

Стор. 13 із 14 

 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 

шкалою та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, 

навчальної картки та залікової книжки здобувачавищої освіти, наприклад, 

так:92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 

семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 

дисципліни заноситься до Додатку до диплома. 
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